

脱下“橄榄绿”化身“防护白”

即墨“疫”线上的退役军人展现“兵力量”

同心抗疫

早报9月22日讯 一声“到”，一生到。在即墨没有硝烟的战“疫”中，有这样一群人，他们脱下曾经的“橄榄绿”，穿上“战旗红”，加入“守护蓝”，化身“防护白”。他们是战“疫”的生力军和先锋队，他们有一个共同的名字叫“退役军人”。

带头冲锋的“兵支书”

即墨区龙山街道葛村新村党委书记、主任兼前东葛网格党支部书记刘丽亚是一名退役军人，自疫情发生以来，他坚持带好队伍、当好榜样、靠实责任，保障疫情防控工作有力有序开展。刘丽亚组织前东葛网格党支部通过微信发布招募志愿者信息后，大家纷纷响应，很快组成了一支12人的“退伍军人突击队”，承担起维护核酸采样秩序、村道消杀消毒、值守卡口查验双码、防疫政策宣传、分发生活物资及应对突发事件等多项工作任务。

9月15日夜，大雨如注。即墨龙山街道黄甲山三路葛村路段积水过膝，路两边很多商铺进水。刘丽亚带领突击队用水泵抽水，同时打开雨水箅子疏通下水道，确保雨水排泄顺畅。次日凌晨，雨渐渐小了，积水退去，他又带领突击队员帮被淹商户清理店铺、转运物资。“疫情面前没有一个人是旁观者。我是一名退役军人，又是社区党组织书记，有责任和义务为居民的生命健康保驾护航。”刘丽亚说。

刘丽亚和“退伍军人突击队”用实际行动赢得了群众的信任和支持，在他们



刘钊栋在引导车辆扫描一码通。

的感召下，前东葛村的市场业户高强先后为前东葛村、南葛后村、高埠洼等5个村送去了2500斤“爱心豆腐”。

抗疫一线的“兵风采”

刘钊栋是即墨区东南贡村刚刚转业的退役军人。听闻即墨区突发疫情，他立刻向社区申请加入防疫一线志愿队伍。连日来，他每天凌晨4时在蓝鳌路与黄甲山三路路口上岗，深夜11时回家。“一日当兵，终生是兵，哪里有需要就奔赴到哪里，疫情不退我不退！作为退役军人和共产党员，我理应有这个觉悟。”刘钊栋说。

“请大家戴好口罩，打开健康码，扫场所码，注意一米线，有序进行核酸检

测……”9月22日，在即墨龙山街道核酸检点，几名退役军人志愿者正忙着维持全员核酸检测秩序。9月初刚刚从部队退役回乡的松山村民葛振宇，看到村干部忙得饭都顾不上吃，便主动请缨，参与村核酸检测点的秩序维护、核酸信息录入等工作。村里发出志愿者招募令后，他又第一时间报名参加防控卡点值守，尽其所能做好相关服务，展现出老兵风采。

退役不褪色、忠诚敢担当。在即墨保防疫物资、保生产生活、保物流运输、保企业运行的各条战线上，在各部门、各企事业单位、各防控点中，有上万名退役军人。他们连续作战，共克时艰，用实际行动践行“若有战，召必回，战必胜”的铮铮誓言。

（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 张涛 尹超 摄影报道）

@青岛人，快来领“绿色出行”红包

早报9月22日讯 22日上午，“绿色出行 你我同行”青岛市2022年绿色出行宣传月和公交出行宣传周系列活动在青岛地铁展示馆拉开帷幕。记者从启动仪式上了解到，主办方策划组织了丰富多彩的活动，其中包括广泛征集市民绿色文明出行意见建议，推广适老化无障碍交通出行服务，开展文明出行志愿服务、公交企业“市民开放日”、公共交通领域典型选树宣传、安全文明绿色出行等活动。除此之外，还有公共交通优惠乘车以及发放绿色出行红包等活动，让市民切实享优惠，激发绿色出行热情。

主办方将联合支付宝开展“绿色出行 约惠金秋”主题活动。9月23日到10月8日，青岛市民使用支付宝APP搜索“绿色出行”，可抢30元绿色出行福利礼包，其中包含公交地铁10笔1元立减券、高德打车2笔5元立减券、哈啰单车2笔1元立减券、火车购票1笔5元立减券和1笔3元立减券。（观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 实习生 曾咏琦）

城阳巴士亮低碳账本

**464部新能源公交车
每年减排80吨**

早报9月22日讯 9月22日是“世界无车日”，青岛城运控股集团城阳巴士有限公司“萤火之光”志愿团队展开为期一周的公益宣传活动，倡导市民绿色出行、文明出行、公交出行，培育绿色低碳生活方式，为创建全国文明典范城市助力添彩。

“您知道汽车尾气的危害吗？来了解一下低碳出行的意义吧。”活动中，志愿者们走上公交站台向乘客宣传绿色出行理念。901路的驾驶员们联合城阳交警大队上马中队民警，在周边道路、社区发放宣传册，号召市民1公里内选择步行，3公里内选择骑单车出行；减少私家车出行，优选公交出行，将绿色、健康、环保、文明的出行习惯融入日常生活中。志愿者还以调查问卷的方式，征求乘客和居民对于公交线路和服务的意见建议。

宣传周期间，青岛城运控股集团城阳巴士有限公司所属的773路、636路等10余条线路将在早晚高峰时段压缩发车间隔，平峰时段依据GPS智能调度系统结合人工调度精准投放运力，更好满足市民乘公交出行需求。同时，志愿者们还将对高新区的百余辆共享单车加大保养、维护、周转力度，保障市民顺利租赁骑行。

作为城市绿色交通的践行者，青岛城运控股集团城阳巴士有限公司重视推动旧能源公交车向新能源公交车的转换升级。据统计显示，一辆10米长柴油公交车百公里油耗约35升，排放二氧化碳约92.05公斤，而混合动力公交车百公里油耗比柴油公交车下降约三分之一，纯电动公交车更是做到了零排放。城阳巴士公司相关负责人介绍，刚刚经历整合重组的城阳巴士现有1000多部营运车，年行驶里程超17万公里，其中457部纯电动公交车和7辆现代有轨电车每年可减排二氧化碳80多吨，相当于植树4500棵。

（观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 邵英世）

45天巡航演绎“海警故事”

早报9月22日讯 日前，中国海警直属第六局舰艇编队完成为期45天的巡航执法任务，返回青岛港码头。记者对中国海警鲜为人知的巡航故事进行了探访。

“我们没有补给了。”海警长山舰正在某海域执行巡航任务时，高频电台中传来呼救声。海警执法人员与呼救船舶取得联系，并立即调整航向，20分钟后抵达呼救船舶所在海域。原来，这是一艘中国渔船，因天气原因延误了回航时间，导致船上物资严重不足。长山舰立即派出医务人员登船检查渔民身体状况，并送

去多种主副食品、饮用水和药品。

由于每次出航的周期都很长，当舰艇在海洋上纵横驰骋时，海警执法人员除了完成巡航执法任务，还在船上展开了比业务、比体能的各种竞赛。结合任务期间海上风浪大、能见度极差等恶劣天气，舰员们开展了复杂条件下航行及特殊情况应急处置训练。为有效增强队伍执法素质，提升执法能力，海上任务舰艇组织全员研究执法技能训练方法，创新教学组训模式，根据实情、实景、实案，灵活构设不同教学和训练环境。

（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 王艺璇 摄影报道）



海警舰艇执行海上巡航任务。

新一期全球金融中心指数榜单发布

青岛排名全球金融中心第36位

早报9月22日讯 22日，由英国智库Z/Yen集团与中国(深圳)综合开发研究院共同编制的“第32期全球金融中心指数报告(GFCI 32)”于伦敦和深圳同步在线发布。青岛在进入榜单的119个金融中心城市中排名第36位，较上期提升两位。

自2016年3月首次被纳入全球金融中心指数榜单至今，青岛已12次进入全

球金融中心前50强，日渐受到全球经济金融界的关注。本期榜单中，位列全球金融中心前10位的城市依次为纽约、伦敦、新加坡、香港、旧金山、上海、洛杉矶、北京、深圳、巴黎。在全球金融中心前50强城市中，中国内地共有6个城市入选，分别为位居第6位的上海、第8位的北京、第9位的深圳、第25位的广州、第34位的成都及第36位的青岛。

“软实力”成为青岛的最大得分项。在本期榜单的声誉分项榜单中，青岛位居全球第2位；在“金融科技”评分中，青岛位居全球第20位，较上期提升了5位。

青岛再次进入全球金融中心前50强，彰显了青岛金融业在开放方面的巨大优势与潜力。尤其今年以来，青岛金融业开放不断加速，成为开放经济中的耀眼亮色。

（观海新闻/青报全媒体记者 傅军）